

ОТЗЫВ

научного руководителя

о работе Петелина Сергея Михайловича, представившего к защите диссертацию «Экономико-географический анализ формирования особых экономических зон туристско-рекреационного типа в Сибирском федеральном округе», на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Петелин Сергей Михайлович, соискатель лаборатории экономики природопользования Байкальского института природопользования Сибирского отделения Российской академии наук (БИП СО РАН). В 2012 г. с отличием окончил ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» по специальности «география». С 2012 г. проходил обучение в аспирантуре Байкальского института природопользования СО РАН в лаборатории экономики природопользования по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география. В 2015 г. окончил аспирантуру с представлением диссертационной работы. В настоящее время является соискателем лаборатории экономики природопользования БИП СО РАН.

В процессе обучения в аспирантуре Петелин С.М. анализировал экономико-географические особенности формирования особых экономических зон туристско-рекреационного типа на территории Сибирского федерального округа. При работе над диссертацией Сергей Михайлович проявил себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей. Следует отметить, что работа по диссертационной тематике была начата им еще на 4-5 курсах, а работа над дипломным проектом послужила основой для продолжений научных исследований в аспирантуре БИП СО РАН.

В качестве объекта исследования в работе Петелина С.М рассматриваются туристско-рекреационные зоны, расположенные на территории Сибирского

федерального округа. Основная мысль диссертационного исследования соискателя основана на том, что эффективное развитие особых экономических зон туристско-рекреационного типа на территории Сибирского федерального округа возможно лишь с учетом экономико-географических факторов, оказывающих влияние на организацию и развитие каждой конкретной ОЭЗ на определенной территории.

При работе над диссертацией Петелиным С.М. был изучен большой объем литературных источников, посвященных вопросам географического размещения особых экономических зон в Российской Федерации, а также общим вопросам создания и развития особых экономических зон в стране.

Немаловажными для дальнейшей научной деятельности личными качествами Сергея Михайловича являются благожелательность, позитивный настрой в общении, способность конструктивно сотрудничать с коллегами, прислушиваться к их вопросам, пожеланиям и замечаниям, имея при этом свой собственный взгляд на предмет разговора.

Теоретические и практические исследования Сергея Михайловича нашли отражение в 11 научных публикациях, в том числе 4 в российских рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК. Результаты исследования докладывались на конференциях и совещаниях регионального, российского и международного масштаба.

Основные выводы и положения диссертационного исследования могут использоваться в дальнейшем создании особых экономических зон туристско-рекреационного типа на территории Сибирского федерального округа, а также при разработке стратегии развития особых экономических зон туристско-рекреационного типа в Республике Бурятия, Иркутской области, Алтайском крае и Республике Алтай. Полученная информация также может стать основой по совершенствованию учебных курсов образовательных учреждений высшего и среднего специального образования по экономической географии, географии хозяйства и региональной экономике.

Все вышеизложенное позволяет заключить, что к настоящему моменту Петелин Сергей Михайлович представляет собой вполне сформировавшегося, состоявшегося специалиста, способного самостоятельно ставить научные задачи и добиваться их решения, активно представляющего результаты своих исследований, как на научных собраниях разного плана, так и в публикациях. По моему мнению, представленная автором работа является законченным научным произведением, а соискатель полностью соответствует квалификации кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Главный научный сотрудник лаборатории экономики природопользования
ФГБУН Байкальский институт природопользования СО РАН,

доктор географических наук, доцент

Гомбоев Баир Октябрьевич

12 сентября 2016г.



la B.O

СО РАН, к.х.н.
Тинтаева Е.Ц.

ke 20 16 г.